

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXX—Núm. 10.194

Valencia Martes 20 de Agosto de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Notas de información

A pesar de que el Gobierno repitió anoche a los periodistas que no tenía noticias de Marruecos, se ha confirmado el ataque a Casablanca por teléfono a última hora. No dio cuenta por teléfono la Agencia Mencheta, y en telegramas de la madrugada amplía nuestro corresponsal las noticias de lo ocurrido, diciendo que al amanecer del domingo los buques y las baterías de tierra advirtieron que los moros iban sobre la plaza, y acto seguido comenzaron a disparar los cañones, ocupando las tropas sus puestos rápidamente y rompiendo el fuego contra la avalancha de franceses moros que hacían fuego y se arrojaban a galope sobre las tropas, amenazando romper las líneas y llegar a la ciudad.

Los soldados aguantaban a pie firme con la bayoneta las acometidas de la morisma, mientras las granadas de los buques destruían los núcleos compactos de moros que avanzaban frenéticos y ciegos, y el general Drude recorrió el campo dando órdenes, cuando se apercibió de una peligrosa maniobra iniciada por los moros, por lo que ordenó que 90 spahis a caballo contuvieran el ataque de los moros por uno de los flancos.

Los jinetes lanzáronse a galope, luchando cuerpo a cuerpo, pero la inferioridad numérica de los spahis púsoles en gran peligro de perecer todos, lo cual visto por Drude destacó dos compañías de tiradores y un batallón de cazadores que, desplegados en guerrillas, atacaron a la bayoneta, dividiendo en varios grupos el núcleo de kabileños.

Con esto quedaron en salvo los spahis, no sin que murieran dos, a uno de los cuales le cortaron los moros la cabeza, clavándola en una pica. Además resultaron diez heridos.

El fuego continuó en toda la línea durante mucho tiempo. Los franceses, apostados detrás de las trincheras, hacían descargas cerradas de fusilería contra los moros que surgían de todas partes, aumentando cada momento el número de combatientes.

A media tarde aparecieron de improviso nuevos y numerosos grupos de jinetes moros, que avanzaron en orden de batalla como los ejércitos europeos, llegando a colocarse a 500 metros de las líneas francesas, de las que salía mortífero fuego, y que después de larga lucha hicieron retroceder a la morisma, dejando en el campo numerosos muertos y heridos.

A todo esto las bombas de melinita y los botes de metralla que arrojaban los cruceros Gloire y Galilée destruían las filas enemigas, incendiaban los matorrales, volaban las peñas y arrasaban aduanas, que alguno de ellos estaba lejos del lugar de la acción.

También dicen los telegramas que el comandante de las fuerzas españolas, señor Santaolalla, que con sus soldados se hallaba en misa de campaña, al oír los primeros disparos envió un emisario a Drude ofreciéndole su ayuda, pero el general francés no aceptó el ofrecimiento, diciendo que contaba con tropas suficientes, y los soldados españoles, contrariados por la negativa del jefe francés, pidieron permiso a su jefe para salir.

Salieron en efecto tomando parte en el combate el escuadrón de caballería de Alfonso XIII, que se batió bravamente, siendo de advertir que los moros parece que rehuyen pelear con los españoles, pues su mayor interés es atacar a los franceses.

El Sr. Santaolalla envió aviso a los comandantes de los buques de guerra españoles para que protegiesen con sus cañones el avance, no pudiendo aquéllos secundar la orden por hallarse en la parte contraria a

donde se libraba la batalla. Los españoles arremetieron con coraje, ignorándose el número de bajas por no haberse recibido los partes oficiales.

Dícese que el número de kabileños que atacó la plaza excedía de 7.000, y que todos luchan con valor salvaje, pero el armamento antiguo que usan hace que sus proyectiles solo produzcan heridas leves y contusiones.

Las últimas noticias de la madrugada con referencia a Casablanca, dicen que los moros continuaron el ataque por el lado de la playa, pero finalmente habían sido derrotados, teniendo que huir a la desbandada hasta seis kilómetros más allá del campamento francés.

Este ejército ha sufrido, que se conocen hasta ahora, las siguientes bajas: el capitán de spahis Cont, está herido; un tirador argelino muerto y otro herido. En los caballos hay doce bajas.

Añaden que de la terraza del consulado francés pudo verse admirablemente toda la marcha del combate, viéndose entre los moros grupos de los dolmans rojos y soldados de las tropas regulares marroquíes, pero se ignora el número de éstos y si verdaderamente figuran en activo servicio ó si son desertores del ejército del sultán, que conservan el uniforme.

Casablanca sigue amenazada por el peligro, porque en un momento dado pueden avanzar los kabileños, temiéndose principalmente que inicien el ataque por la puerta de Marrakech, que es por donde entraron las bandas asaltantes en el combate anterior.

Durante la batalla, las baterías españolas que habían sido desembarcadas el sábado, ametrallaron a los moros, protegiendo a las tropas.

Las pérdidas de una y otra parte todavía no están bien determinadas, pero las de los moros son muchas, creyéndose que exceden de 500.

Algunos corresponsales franceses, en su afán de recabar toda la gloria para los soldados de su nación, procuran desprestigiar a los españoles, diciendo, por ejemplo, que nuestros soldados más que tropas dispuestas para combatir, parecen turistas, si bien todos los consules de Casablanca han asegurado que, a pesar del ningún empuje guerrero de nuestras tropas, saben batirse bien.

Otro corresponsal francés atribuye al general Drude la declaración de que los soldados españoles no pueden pelear al lado de los que manda, ni ayudarles, por las deficiencias del armamento.

Dice también que el mismo general Drude afirma que el segundo comandante del Gloire, que es más antiguo en el grado que el jefe de la policía española Sr. Santaolalla, debe sustituir a éste en el mando interior de Casablanca.

Esta sustitución es un ardid. Obedece al deseo del general Drude de asumir todo el mando de las fuerzas que guarnecen Casablanca, aun cuando para ello tenga que poner a un jefe cuya sumisión le consta.

De las demás ciudades de Marruecos nada nuevo contienen los telegramas. Tan solo de Tánger insisten en que en la población mora de aquella ciudad reina indignación grandísima contra los europeos. Entre las kabilas de los alrededores se nota igualmente extraordinaria agitación. Témesse que de un momento a otro intenten un ataque.

Los europeos se refugian, llevando las armas que poseen, en sus respectivos consulados.

Las noticias que se reciben de Fez son igualmente alarmantes.

Crónica extranjera

De Francia

El viaje de Clemenceau

París 18.—Un despacho de Carlsbad dice que Clemenceau saldrá el día 22 del oriente de dicha estación balnearia. Irá a Munich, donde estará dos días, y presentará dos representaciones de los festivales organizados por las Sociedades wagnerianas. El sábado por la noche emprenderá el viaje de regreso a París, llegando aquí la tarde del domingo.

Manifestación anticlerical

París 18.—Hoy por la tarde se ha celebrado la acostumbrada manifestación anticlerical que todos los años, tal día como hoy, realizan los anticlericales delante de la estatua de Esteban Dolet (plaza Maubert). Unos quinientos manifestantes, en representación de las Sociedades librepensadoras parisienses, depositaron coronas ante dicha estatua.

Luego fueron al local de las Sociedades Sabias, donde se celebró un mitin bajo la presidencia del exdirector de la Escuela Moderna de Barcelona, Ferrer.

Español preso

París 18.—Un despacho de Saint Etienne dice que la policía ha detenido, por sospecho de terrorista, a un español denominado Gonzalo Martínez. Procedía de Barcelona, de donde salió hace algún tiempo.

Reyes y príncipes

Roma 19.—La Stampa, recogiendo noticias cuyo origen asegura ser fidedigno, anuncia que a fines de setiembre próximo el rey Eduardo hará un crucero de un mes por el Mediterráneo, en el curso del cual visitará varias ciudades de la costa siciliana.

Berlín 19.—Telegrafian de Viena, con referencia a noticias de Sofía, que en dicha ciudad concócese gran importancia a las entrevistas celebradas por el rey Eduardo, el kaiser y el emperador Francisco José. La opinión dominante es que los tres soberanos dedicaron especial atención, en las referidas entrevistas, a la cuestión macedónica, y se cree que, gracias a la influencia de Inglaterra, es muy posible se introduzcan reformas en Macedonia.

París 19.—El Eco de Bruselas, recogiendo rumores circulados en los centros oficiales, anuncia que el rey de los belgas hará dentro de poco un crucero por el Mediterráneo, a bordo del yate Alberta. El Eco añade que en el curso de dicho crucero el rey Leopoldo celebrará una entrevista con el rey de España.

Berlín 19.—Telegrafian de Viena, con referencia a noticias de Sofía, que para conmemorar el sexto mes de la muerte de la princesa Clementina se han celebrado solemnes funerales en la Catedral romana de Sofía. Han asistido a ellos los miembros de la familia reinante, los ministros, el cuerpo diplomático y todas las personalidades distinguidas de la capital. Otros despachos de Sofía anuncian también que para conmemorar el vigésimo aniversario de la elevación del príncipe Fernando se hacen grandes preparativos. El jubileo del príncipe Fernando revestirá gran pompa.

Muerte de un aeronauta

Londres 19.—Cablegramas de Nueva York refieren la muerte del aeronauta Teodoro French, ocurrida ayer en Newhaven (Connecticut), durante una ascensión en globo. El desgraciado aeronauta habíase elevado a una altura de 800 metros, cuando al intentar descender encontrábase con el paracaídas no funcionaba bien. French desplomóse violentamente en tierra, quedando muerto en el acto.

Nuevo explosivo

Londres 18.—Cablegrafian de Nueva York que el gobierno yanqui ha adquirido, comprándole a su inventor, un nuevo explosivo. La fuerza de éste es tan grande, que se calcula que si una bomba, cargada con determinada cantidad del mismo, explota a bordo de un acorazado de 18.000 toneladas, lo pondrá, sin remedio, fuera de combate.

Proyectos ministeriales

Comunican de Madrid que el ministro de la Guerra proyecta introducir importantes reformas en la ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército, entre ellas las siguientes:

Reforma de los planes que se siguen para el reconocimiento de los reclutas, con el fin de evitar que los hospitales se llenen de enfermos por existir en filas individuos manifiestamente inútiles.

La talla será también variada, porque está demostrado que la pequeña estatura no implica para la utilidad en el servicio.

La reforma más trascendental parece que es la que se refiere a los años de servicio, pues en adelante, según la reforma, los reclutas estarán sujetos durante tres años al servicio activo, cinco en primera reserva, seis en segunda reserva y seis en reserva territorial, de modo que estarán sujetos al servicio militar 18 ó 20 años.

El número de mozos que actualmente están sujetos al servicio militar son 130.000 y los que ingresan suman 30.000, número escaso en caso de guerra, y que resulta pequeño en proporción al de las otras naciones.

Como demostración de esto último, señala el ministro que Francia cuenta con más de tres millones de hombres para un caso de guerra, Austria dos ó Italia uno y medio, mientras que España no llega a setecientos mil, y el deseo del Sr. Primo de Rivera es que el número de mozos sujetos al servicio para cualquier eventualidad pase de un millón.

También el ministro de Marina, a pesar del trabajo que pesa sobre él como consecuencia de la cuestión de Marruecos, no deja de la mano el estudio del proyecto de reorganización de la Armada, el cual alcanzará a todos los cuerpos.

El Sr. Ferrandis ha dicho que existe un gran exceso de jefes, y que para el cuerpo de infantería de Marina, que actualmente consta de 2.300 hombres, hay varios generales, cosa verdaderamente anormal, que no está dispuesto a consentir.

Finalmente, el ministro de la Gobernación se ocupa sin levantar mano de la reorganización del cuerpo de Policía, y anoche conferenció largamente acerca del asunto con los Sres. Millán Astray y marqués del Vadillo.

También dijo el Sr. La Cierva a los periodistas que en la primera quincena de setiembre publicará la Gaceta la convocatoria para la reunión de la Junta Central del Censo, a fin de proceder a la organización de las Juntas provinciales y locales.

Añadió el ministro que la mayoría de los designados han aceptado ya los cargos, y que el Instituto Geográfico y Estadístico trabaja sin descanso.

Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

¿Dónde está el presidente?

En esta pregunta, haciéndola todo el mundo y no deshaciéndola nadie con una respuesta categórica, nos hemos pasado algunos días de la semana.

Teniendo en cuenta que el éxito ó el fracaso de las leyes últimamente votadas por las Cortes no se ha podido manifestar todavía. Teniendo en cuenta que las agitaciones de la política interior ni preocupan ni pueden preocupar al Gobierno; porque los republicanos apenas existen, porque los solidarios al Parlamento remiten sus querellas y su programa; porque los liberales parecen dispersos, ya que no disueltos, y los caudillos, más que aproximarse a las filas de sus correligionarios, diríase que huyen de ellas, temiendo comunicarse con el partido.

Teniendo en cuenta, repito, que no hay (primer verano de los treinta últimos) ni declaraciones políticas que concretar; ni mitins que describir; ni propagandas de ningún género, ni oposición política al Gobierno, ni asuntos de que esté próxima ni cercana, ni otra cosa que una atonía y un desmayo inexplicable en los partidos que no gobiernan y en las minorías parlamentarias que no dan señales de vida, y con la probabilidad de que siga ocurriendo lo mismo, entre otras razones, por la equivocada composición de las minorías liberales y el desacierto de los favores y las preferencias. Teniendo en cuenta todo esto, donde menos falta hacía el presidente del Consejo de ministros era en Madrid.

Por otra parte, el acta de Algeciras recientemente aprobada, acuerdo europeo firmado por todas las naciones del continente; el conflicto marroquí, venido para poner a prueba las decisiones de aquel programa; el bombardeo de Casablanca; las agitaciones de las tribus fanáticas, rebeldes é independientes; la política internacional en sus fases cancellescas, en su vida de relación, en plena lucha de fusiles y espingardas; la necesidad de reparaciones cumplidas, de castigos enérgicos, de actitudes apercibidas, de vigilancias celosas y de imposiciones de la autoridad, de la civilización y del derecho; la situación europea trascendental que el problema marroquí ha creado, podría en estos ánimos aconsejar a cualquier gobernante conocido para producir la desdicha del conocimiento, una retirada al verano, una dimisión cómoda ó un abandono del poder, satisfechas que fueran las necesidades y las conveniencias domésticas, pero en quien tenga más clara noción de las obligaciones del hombre de altura, se imponía una acción que no podía limitarse a dar vueltas por el Retiro, ni á dormir camino de la Moncloa, ni a tomar el fresco en la esplanada de la Exposición de Industrias, y así lo ha entendido perfectamente el señor Maura.

Y quien como yo no tiene relación política de ningún género y la particular quebrantada, porque sería tener demasiado amigo un presidente del Consejo de ministros, mejor que otros varios; quien no ha de ser jamás cosa parecida ni semejante, bien puede aplaudir la resolución del jefe del Gabinete pasando en Berlín y en París y donde quiera que sea, los días mismos de las complicaciones internacionales.

No quiero ofender a nadie, pero vale más que Maura dirija personalmente la política internacional que hemos de seguir, que no que la dirijan los diplomáticos del país, que no han dado hasta ahora muestras geniales de altísima importancia.

Basta con La Cierva que no parece mucho para entretener la atención de los ad-

FOLLETIN (47)

El Conde de Lavernie

DEBIDOS RESERVADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCION)
(Continuación)

—Verdad es!—exclamó Desbuttes con aire de triunfo,—me queda la novia.
Y con los brazos abiertos y los labios riéndose se adelantó hacia Violeta, la cual volvió púdicamente el rostro y le rechazó con ambas manos.

—Vaya—dijo Rubantel,—pues que nada puedes ofrecerte, preciso me será cenar en Valenciennes con todos esos príncipes, legítimos ó no. Quiero también tener el sumo gusto de poder ahorcar á uno ó dos de mis soldados en castigo de sus excesos é insolencias.

—¡Sí!—exclamó Desbuttes,—tened presente á un borgoñón, á un rubio de pequeña estatura que me apretaba el gazarne con más fuerza que ninguno.

—Dejadlo á mi cargo, y vos, señora, tenéis que recomendarle alguno entre los que os perseguían? Haced memoria—añadió el festivo general destinado aquel día á cubrir sucesivamente el rostro de la joven de tintes pálidos y sonrosados.

Violeta se puso en efecto muy encarnada, pero guardó silencio.

—Adiós, pues—dijo Rubantel,—adiós, felices consortes.

Gerardo le interrumpió para manifestarle que no podía consentir en que partiese con tanta escasa compañía, pero Jazmin, que oyó sus palabras, dijo:

—El general tiene todo un ejército para defenderle, y vos, señor conde, exponéis vuestra vida si sois reconocido.

Gerardo impuso silencio al abate con un gesto afectuoso.

—¡Si no es más que un paseo de dos horas!

Desbuttes se apresuró á franquear las puertas á sus salvadores; Jazmin se acercó al general para encomendarle que hiciera volver á Gerardo cuanto antes, y Lavernie, viendo á Violeta sola en un extremo de la sala, le dijo en voz baja:

—Es posible, señora, que hayáis sido bastante cruel y olvidadiza para sacrificar al hombre más amante de la tierra?

—Caballero...—balbuceó Violeta agitada y confusa.

—Habréis perdido al pobre Belair—añadió Gerardo,—¡ojalá que las riquezas de ese señor Desbuttes no os hagan echar de menos á vuestro fiel amante!

—¡Fiel, decís!—exclamó Violeta con las lágrimas en los ojos y con una vehemencia que revelaba el estado de su corazón.—Un hombre que huye de mí, y que pasa tres meses sin consagrarme un recuerdo.

—¡Ah! señorita, huía de la Bastilla y del marqués de Louvois.

Violeta juntó sus manos trasportada de placer, y contestó:

—Pero por qué no ha escrito?

—Mil veces lo ha hecho; sus cartas han sido interceptadas, y mientras él os acusa—había también de inconstante, justificaba sus acusaciones.

—¡Caballero, debía salvar á mi padre anciano, pobre y abandonado!

—Vuestro padre vivirá, pero habeis dado muerte á Belair. Miradle, más que un hombre parece una sombra.

Violeta apoyó ambas manos en su desgarrado corazón.

—¡Ah!—dijo—todo lo he perdido! Mi pobre padre murió hace ocho días.

Gerardo iba á apoderarse de la mano de Violeta, cuando se acercó á ellos Desbuttes radiante de felicidad.

—El general os espera, señor oficial—dijo.

—He tenido ya el honor de manifestaros—exclamó Gerardo con impaciencia—que soy tan oficial como vos. Mi general, estoy á vuestras órdenes.

Cortado y confuso Desbuttes fué á rehacerse al lado de Jazmin; Gerardo se despidió de Violeta y le dijo muy quedo:

—¡Señora, apiadaos de ese pobre corazón! Cerrad la herida que vos mismo habeis abierto.

—Perded cuidado—le dijo en igual tono aquella mujer encantadora.

Los dos caballeros se alejaron escoltados hasta el puente por Jazmin, Desbuttes y Violeta; Belair se quedó solo, aterrado y lleno de vergüenza. También quería partir; su orgullo le reconcentra á cada momento que tardaba en alejarse de la infiel, y á pesar de todo no se sentía con fuerzas para dar un paso fuera de los rayos de sus dulces ojos.

Desbuttes volvió á entrar restregándose las manos; Violeta andaba lentamente y con la cabeza inclinada; Jazmin, tranquilizado por el general acerca de Gerardo, exclamó con el humor más excelente del mundo:

—¿Con que no tenéis cena, eh? ¡pues bien! yo cuidaré del banquete.

Y abriendo su maleta sacó la famosa botella y los restos del pastel que colocó en una mesa, en medio de la sala.

—¡Oh placer!—gritó Desbuttes.

—¡Ah! ¡ah!—dijo el bueno del abate.—¡A la mesa, hijo mío! ¡a la mesa, señora! ¡a la mesa, Belair!

—No tengo apetito—dijo Violeta.

—Ni yo—balbuceó Belair.

—En efecto, Violeta está pálida, y ese caballero parece estar enfermo—dijo el millonario contento con ver de este modo triplicada su parte;—creedme, padrino, cenemos los dos mientras estamos solos.

—¿Esperáis á alguien?

Desbuttes tendió á su alrededor una mirada inquietu.

—Tengo aquí á un amigo herido, pero á estas horas debe encontrarse ya acostado; además el pastel es indigesto para un convaleciente.

—¡Dieta, dieta!—dijo Jazmin.

Y ambos comensales dirigieron sus cuchillos contra los víveres; el abate empezó por separar una soberbia tajada.

—Para Gerardo—dijo.

—¿Creéis—observó Desbuttes—que aquel oficial no, aquel caballero, no comerá con los príncipes?

—Es digno de comer con reyes—contestó Jazmin con la boca llena; pero Belair, ¿por qué no comeis?

—¿Ese caballero tiene acaso algún pesar?—preguntó Desbuttes sin mas rodeos.

—Sí, señor,—respondió Belair volviéndole la espalda.

—Pues cuando se tienen pesares, no hay como comer y beber, no digo ahora que las despensas están vacías; pero en todo caso lo mejor es acostarse como voy á hacerlo en este momento. Querida mía, he dado ya todas las disposiciones: mi padrino tendrá el cuarto chino; el señor Belair y su amigo, si vuelve, el cuarto de las tapicerías, y nosotros, hermosa, la sala de las pinturas que da al terraplén, la mejor de casa, á pesar de que hay cierto aposento de honor... del cual me es imposible disponer ahora.

Tengo aquí treinta aposentos, señores, y si las tropas de S. M. me han dejado sin cenar, á lo menos no se han llevado mis camas. Veo que nos estamos cayendo de sueño—añadió Desbuttes con una sonrisa anarcónica;—padrino, señor mío, voy á conducir á vuestras habitaciones, y en seguida soy todo vuestro, señora, Desbuttes.

—No, no!—exclamó Jazmin que empezaba á inquietarse por la palidez de Violeta

—y por las febriles convulsiones de Belair;—acompañad primero á vuestra esposa, y luego pensaremos en nosotros.

—La hospitalidad exige que empiece por vos, y no puedo menos de insistir, Padrino; seguidme hasta el cuarto chino.

Jazmin se puso en marcha.

—¡Jamás dormiré bajo el techo de ese hombre—dijo Belair para sí.

—Caballero—añadió dirigiéndose á Desbuttes que le indicaba el camino de la escalera,—si no tenéis inconveniente me quedaré abajo esperando á mi amigo Lavernie.

—Bien podréis esperarle en vuestro propio cuarto.

—Preferio quedarme al aire libre.

—Como gustéis, Senescal, cuidad de que nada falte á ese caballero—gritó Desbuttes con tanta majestad como si para regalar á sus huéspedes hubiese tenido algo más que agua clara.

Jazmin se había acercado á Belair para interrogarle en voz baja.

—No tengo nada—contestó el cantor sonriendo—nada más que deseos de ver á Gerardo.

—Esto me tranquiliza—dijo Jazmin bastante inquieto—echando una furtiva mirada á ambos amantes, elocentes estatuas, y subió á su cuarto precedido del senescal.

Desbuttes ofreció su mano á Violeta, la cual, fría y agobiada de dolor, subió lentamente los primeros escalones, con el rostro vuelto hacia Belair, implorando una mirada que éste se obstinaba en negarle.

Poco á poco desapareció; la escalera quedó otra vez oscura, cerróse una puerta en el piso principal, y el infortunado joven se encontró sólo con las tinieblas, el silencio y la desesperación.

versarios, que parecen menos todavía. Y cuando el plácido, pacífico y respetable y bien entrado en años Sr. Rodríguez Sampedro puede regir una situación durante un verano, aun es más de aplaudir en el Sr. Maura el haber preparado así las cosas y más de admirar, si él no las preparó, la incapacidad para mantener su existencia, de aquellos que de tal modo le dejaron arrasado, y rimo y perdido el campo de sus contradictores.

Quizá sea mejor que el turno de dos partidos, el Gobierno que se defina por la autoridad, el carácter, la rectitud y el amor a la justicia de los hombres, alternando los que posean esas condiciones, en el ejercicio del poder público.

Pero dejando a un lado juicios y teorías, yo en el mío imparcial veo con gusto al camarada antiguo, al insigne Maura, al personaje digno de la justa admiración y los debidos respetos, no sólo a los libros europeos, que sin asomo conocerá seguramente, sino penetrando personal y pacíficamente también en las naciones amigas para asistir por derecho propio y procurar con verdadera intuición y alaridos de gobernante, las conferencias, las entrevistas, los acuerdos, las resoluciones, lo que proceda, frente a frente y al lado, cara a cara y de braceros con los estadistas de las grandes potencias. Muy bien hecho, muy bien guardada la reserva y muy bien pensado por La Cierva, que ni el mismo debía aparecer enterado del punto donde se encontraba el presidente del Consejo, el Sr. Maura.

MARTÍN

Noticias locales

Hoy han dominado brisas del NE. y SE., cuyo benéfico soplo apenas se ha dejado sentir. El horizonte ha estado nuboso a largos intervalos, y la temperatura ha sido de 28° a la sombra y 39° al sol, habiendo bajado la presión barométrica a 754 mm. La humedad relativa es de 80°.

Valencia ha sido favorecida con el primer premio del sorteo de la Lotería Nacional verificada hoy, y, según noticias, las 150.000 pesetas que importa el premio han correspondido a personas de humilde condición. El número 27.582, que ha sido el agraciado, fue expendido en la Administración de Loterías núm. 10, establecida en la calle Mayor de Villanueva del Grao.

Ayer a las diez y media de la mañana iba voceando dicho número por la calle de Rotores una expendedora ambulante, cuando acertó a pasar por allí Manuel Chabrera, dependiente de la lechería de la calle de Lauria, y frente a la administración de Consumos adquirió un décimo, que es el sexto del billete.

A Chabrera, pues, le han correspondido 15.000 pesetas, que para él constituyen una fortuna.

De los restantes agraciados no sabemos aún nada, pero es de presumir que toman los décimos a la vendedora ambulante.

Nuestra más cumplida enhorabuena a Manuel Chabrera y a sus afortunados compañeros.

Por el fiscal de S. M. ha sido denunciado El Pueblo de hoy, por un artículo que firma Contactaro.

En el vapor *Nuevo Valencia* ha llegado hoy al puerto el Sr. Romani, delegado del Club Náutico de esta ciudad en las regatas recientemente verificadas en Alicante. Dicho buque ha traído las embarcaciones de aquella sociedad náutica que tomaron parte en las regatas.

Los Sres. D. Vicente Gallach y D. Cayetano Martínez, vencedores en aquella lucha, pasarán unos días en Alicante y varios pueblos de su provincia, y luego regresarán a Valencia.

Entre los socios de nuestro Club Náutico se agita la idea de obsequiar con un banquete a los vencedores.

El Rvdo. Prelado de la diócesis ha confirmado el nombramiento de capellán del Cementerio general de esta capital, hecho a favor del presbítero D. Joaquín Llopis Sanfeliú por la Corporación municipal, en atención a que dicho señor tiene convenientes sus licencias ministeriales.

Anoche, a las ocho, milagrosamente, no hubo que registrar una porción de desgracias.

Al entrar un convoy eléctrico descendente, en la calle de la Reina del Cabanal, abandonó la máquina la curva, quizá por exceso de velocidad y se empujó en la arena, que obró como un freno poderoso, destruyendo el movimiento inicial. A no ser por esta circunstancia hubieran ocurrido muchas desgracias entre las gentes que ocupaban la acera inmediata.

Anteayer regresaban de Masamagrell a Valencia un apreciable suscriptor nuestro y su señora que utilizaron el tranvía eléctrico. Al llegar a la línea del resguardo, un consumidor preguntó si llevaban algo de pago y manifestaron que media docena de huevos, disponiéndose el matrimonio a pagar los derechos. El consumidor les ordenó que bajasen al fieltro, y entonces le dijeron que se incautase de los huevos, pues no querían abandonar el coche, que estaba atestado de pasajeros.

Insistió el consumidor en hacer bajar al matrimonio, y ante la tenacidad del dependiente del resguardo, la señora, indignada, arrojó los huevos al suelo, estrellándolos. No habrá forma adecuada de evitar estas molestias, que sin beneficio para la empresa tanto daño la hacen? Recomendamos el asunto al arrendatario.

Ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia se ha visto primeramente una causa sobre estafa, instruida contra E. H. A., que ha sido defendido por D. Gabriel Navarro.

Por el delito de disparo ha ocupado luego el banquillo de acusados Francisco Castelló Camps, cuya defensa ha estado encomendada a D. Faucundo Pascual.

Procedente del juzgado de Játiva se ha visto una causa por lesiones, incoada contra Vicente Climent Almazora, que ha sido defendido por D. Manuel Muñoz.

Ultimamente se ha visto en juicio oral una causa sobre contrabando de tabaco, seguida contra Juan Martínez Rivelles, informando en defensa de éste D. Camilo Robert, y en la del Estado D. Alberto Díaz Brito.

En el Instituto general y técnico de esta ciudad se interesa la presentación, a la mayor brevedad, de los alumnos siguientes inscritos en la actual convocatoria por enseñanza libre: D. José María Sanchis Polo, D. Luis Alfaro Ribera, D. Germán Gómez Chust, D. Francisco Arnau Navarro, D. José Alberola Sany, D. Nicolás García de Leonardo, D. Enrique Ruiz López, D. Antonio Irazzo Cano, D. Faustino Irazzo Cano, D. Alfredo Domínguez Verdguer, D. Vicente García Marin, D. José López de Bruña y Ambrojo y D. Juan Miguel Belenguer.

Víctima de una pulmonía, ha fallecido hoy, a las una y media de la tarde, el portero del teatro Principal Carlos Moya, que no obstante su modesta condición, se había captado, por su carácter servicial y bueno, grandes simpatías de los habituales concurrentes al mencionado coliseo, de los artistas y de la empresa, que pierde un fiel servidor.

Descanse en paz el alma de Carlos Moya y que Dios conceda a su atribulada familia todo género de consuelos!

La comisión de la Cruz Roja del distrito del Cabanal ha organizado en el teatro de la Marina de dicho poblado una variada función a su beneficio, que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en la que tomará parte la aplandida y bella tiplo valenciana Teresita Bordás.

Urberuaga de Ubiña. —Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y guías. Se reparten gratis.

En la secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos de licenciado en Medicina y Cirugía de D. José Amador, D. Antonio López D. Fernando Millán.

Con motivo de las fiestas que comenzarán en breve en Buñol, la Compañía de los caminos de hierro del Norte ha establecido billetes de ida y vuelta de tercera clase, cuyo coste es de 290 pesetas, pudiéndose efectuar el viaje de ida en el tren que sale de Valencia a las 7:15 y el regreso en el que sale de Buñol a las 18:36. Dichos billetes serán válidos desde el día 23 del actual al 1.º de setiembre para la ida, y desde el día 24 al 2 de setiembre para el regreso.

En el tren-correo de Madrid han venido hoy el señor conde de Euzeluy y D. Francisco Carbonell con su familia.

La dirección general del Tesoro ha ordenado al señor delegado de Hacienda devuelva a D. Mariano Fernández Miránia 562 pesetas ingresadas de más por derechos reales.

De la empresa de El Consultor de Bordados hemos recibido el cuaderno núm. 48, conteniendo caprichosos y elegantes dibujos propios para bordados en blanco, y demás labores de señora. Tan útil como económica publicación se adquiere en esta capital, San Vicente, núm. 207.

Una carta de Buenos-Aires comunica la grata noticia de haberse inaugurado la 18 Exposición de cuadros y esculturas de artistas españoles en el magnífico «Salón Artal» de la citada capital argentina. En la Exposición figuran con gran número de lienzos, y la mayoría de gran importancia, los valencianos Sres. Benlliure (don José), Benedito, Domingo (D. Francisco), Simonet, Sorolla, Navarrio (D. José) y Vila Prades. En la sección de escultura sobresalen las obras de Mariano Benlliure y Yerro.

La Exposición resulta brillantísima, y lo que es más grato, de seguros resultados para los expositores. El ilustre D. José Artal, a quien tanto deben los artistas españoles, ha dispuesto que la Exposición sea, de hoy en adelante, permanente.

Las Sales purgantes de Mediana de Aragón son genuinamente naturales y las únicas que se obtienen por la evaporación espontánea de sus aguas.

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se han celebrado hoy cuatro juntas administrativas por defraudación a la renta de Tabacos, tres de corillas y dos de explosivos. Los fallos han sido todos condenatorios.

Se halla vacante en la Catedral de Lugo un beneficio con cargo de maestro de capilla, que se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de los documentos prevenidos el día 11 de setiembre próximo.

Han sido nombrados por la superioridad auxiliares temporeros del Registro fiscal de esta Delegación de Hacienda D. Juan Montagud, D. Vicente Beltrán, D. Salvador Faubel, D. Bernardino Alemany y D. Máximo Mayor Jorro.

Ha sido declarado cesante el oficial quinto de esta Administración de Hacienda Francisco Ledesma, y D. Evaristo García Reina, oficial tercero de la Administración, ha pasado a la inspección provincial.

La junta de practicajes de esta provincia marítima, en la reunión que celebró ayer, acordó las tarifas de practicajes y reglamento que han de regir en el puerto en construcción de Sagunto.

Dichas tarifas, que se asegura son bastante económicas, serán sometidas, como el reglamento, a la aprobación del general jefe del departamento de Cartagena.

Noticias militares. —Ha sido designado para el cargo de mayor del 11.º regimiento montado de Artillería el comandante don José Corbi.

Se ha concedido el retiro, por haber cumplido la edad reglamentaria, al capitán de infantería D. Francisco Fernández Lamadrid.

Ha sido nombrado habilitado del regimiento de Otumba el capitán D. Francisco Llanos.

Se ha ordenado al regimiento de Guadalupe nombre un sargento para ejercer el cargo de llavero de las torres de Charta.

En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del soldado licenciado Salvador Montar Soler, para enterarle de un asunto que le incumba.

Ha sido destinado a la comandancia de Murcia el capitán de carabineros D. Francisco Santaella Sánchez.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanias, 20. Tel. 519.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde nuestro querido compañero don Salvador Peris Mencheta, D. Leopoldo Trénor y el director del Monte de Piedad D. Rafael Mata y Sanz.

Pelayo. —Domingo, Font y un aficionado, contra Francisco, Tito y Rata. Precio, 15 céntimos.

La Sociedad «Els Tranquils» celebrará junta general extraordinaria por primera y última convocatoria mañana, a las nueve de la noche.

Ha sido nombrado oficial quinto de la Intervención de Hacienda, D. Mariano Ariño Bautista.

Sucesos

Un vivo. —Un individuo apodado Rullo venía fingiéndose agente de la ronda secreta de policía, con lo cual cometía innumerables estafas. Por fin, sus colegas auténticos han logrado detenerle esta mañana, alojándolo en la Cárcel Modelo.

Blita. —En Manuel rieron ayer dos cuñados llamados Ricardo Lledó Monroig y Manuel Lemis Martínez, resultando el primero con una herida grave en la cabeza, que con un hacha le causó el segundo.

El agresor fué detenido por la Guardia civil.

Amenazas. —Un sujeto de 54 años, llamado José Peris Viguer, vecino de Paterna, amenazó ayer de muerte a su convecino Francisco Calvet. El José fué detenido por la benemerita y encerrado en la cárcel.

Orden público. —En la noche de ayer se celebraban en Liria las fiestas organizadas por la Cofradía de San Francisco, y con tal motivo, a las diez de la noche, se situó, frente a la iglesia, la música denominada Primitiva.

Un instante después llegó la banda Nueva y se situó junto a aquella, que estaba ejecutando una pieza, haciendo lo propio. El público intervino en el guirigay, alborotando estruendosamente, y los músicos, juzgando que los instrumentos no sólo sirven para dar sonidos, se aprestaron a utilizarlos como armas ofensivas.

Avísada la Guardia civil, se presentó en el lugar del suceso, haciendo despejar, con lo que se evitaron mayores daños.

Por fortuna, dice el comandante del puesto de la Guardia civil, las fiestas han terminado; pero existe tal animosidad entre los músicos de ambas bandas, que teme una colisión.

Suicidio. —A las once y media de esta mañana ha sido conducida al dispensario médico de la Gloria una muchacha llamada Francisca López Torres, de 20 años, que se hallaba sirviendo en el entresuelo de la casa núm. 7 de la calle del Poeta Quintana, la cual según se suponía, había sufrido un ataque, perdiendo el conocimiento.

Reconocida por el facultativo de guardia, se le han apreciado síntomas de envenenamiento, por cuyo motivo se le han aplicado varias inyecciones de éter, procediéndose al propio tiempo al lavado del estómago.

Estos recursos han resultado inútiles, por cuanto 15 minutos después ha fallecido la desgraciada Francisca, sin que haya podido declarar las causas que le han inducido a tomar tan fatal resolución.

Según parece, la interfecta sostenía relaciones amorosas, que por motivos fútiles quedaron rotas días pasados, suponiéndose que a esto se debe la determinación tomada por dicha muchacha.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de guardia, que ha instruido las oportunas diligencias.

Accidentes. —En la casa de Socorro del Puerto ha sido hoy atendido José Alapont Bolés, de 33 años de edad, que presentaba una herida contusa en la mano derecha a consecuencia de un golpe.

También ha sido curado en dicho dispensario R. Landerer, de 32 años, de quemaduras de primer grado en el pecho.

De alta. —En el Hospital provincial ha sido dado hoy de alta Manuel Climent Muñoz, que el día 16 del actual fué atropellado por un tren en el paso a nivel de la calle de Ruzafa.

Fiestas en Liria

Apenas terminadas en la cercana ciudad de Liria las fiestas a San Francisco, a las que, como dijimos, asistieron los asilados de la Misericordia de esta ciudad, van a comenzar los festejos organizados por la Cofradía de Nuestra Señora del Remedío, y cuyo programa es el siguiente:

Día 22. —Al amanecer un vuelo de campanas y el disparo de 3.000 morteretes anunciarán al vecindario el comienzo de las fiestas, y a continuación habrá diana por la banda Unión Mercantil, que dirige el maestro D. Francisco de P. Vives. Por la tarde tendrá lugar la *Entrada de la murta*, y por la noche habrá serenata y castillo de fuegos artificiales.

Día 23. —Al toque de alba voltee de campanas y diana, y luego se verificará el reparto de estampas a mayores y mayores, cuyo acto amenizará la citada banda de música. Por la tarde a las tres y media llegará de los niños asilados de la casa-hospicio de la Misericordia, con asistencia del ayuntamiento, Cofradía y banda de música. Por la noche gran velada musical, en la que alternará con la banda Unión Musical la del hospicio. Para final se disparará un bonito castillo de fuegos artificiales.

Día 24. —Por la mañana campanas y diana. Por la tarde a las cinco gran cabalgata, con asistencia de los niños. En ella figurarán, entre otros carros, «La fama», «El escudo de la ciudad», «Bellas Artes», «La capitana» (fragata), en la que se simulará la famosa batalla de Lepanto, «Santísima Trinidad» y la «Roca» con los clavarios, que arrojarán gran cantidad de confeti. Además figurarán ocho carretelas, las que irán ocupadas por hermosas jóvenes vestidas con trajes de laboradora antigua, grupos y varios carros de flores. Por la noche serenata y castillo.

Día 25. —Diana y disparo de 3.000 morteretes. A las nueve misa a gran orquesta con sermón, a cargo del canónigo D. Luis Pérez, y al final disparo de 5.000 morteretes. Por la tarde a las cinco procesión general, y por la noche serenata y *traca*.

Día 26. —A las nueve misa de difuntos con oración, a cargo del antes citado señor



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana 21 en las parroquiales iglesias de San Nicolás, Santo Tomás, San Esteban, en las iglesias de la Compañía y Escuelas-Pías y en la Capilla de la Virgen de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

DOÑA JOSEFA BARTUAL Y MASIA

viuda de Prefaci

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

Sus hijos, hijas políticas y nietos agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

BANCO DE VALENCIA

FUNDADO EN EL AÑO 1900

CALLE DE PERIS Y VALERO (ANTES PAZ)

Operaciones de banca en general.

Cuentas corrientes.

Caja de Ahorros.

Imposiciones a fecha fija.

Horas de caja: de 10 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

canónigo. Por la tarde *lunch* dedicado a los asilados de la Misericordia, y por la noche serenata y gran *cordá*.

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En Santa Cruz, al anochecer ejercicio de la Felicitación Josefina.

En el Milagro, a las siete misa cantada y por la tarde, a las seis, ejercicio octavo del novenario a la Asunción de la Santísima Virgen.

En San Andrés, a las siete y cuarto, y en San Martín y San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio del novenario y a la Asunción de Nuestra Señora.

En San Gregorio y Catalinas, es el ejercicio a las seis de la tarde.

Información municipal

En el Ayuntamiento hemos averiguado lo que hay en lo del adquinado de la calle de Ciscar, y de nuestras averiguaciones resulta que no se adquina toda la calle y si solo se construye un paso de adoquines en el centro.

El Alcalde ha recibido una artística fotografía del cisne que figuraba en el carruaje que utilizó la infanta doña Isabel en la pasada Batalla de flores.

Una comisión de la empresa contratista de la arena del río ha visitado al Alcalde para pedirle se proceda al deslinde del cauce del río, ó de lo contrario a rebajar el tipo de contrato, pues de no hacerse esto se verán precisados a rescindirle. El Alcalde ha ofrecido interesar a la comisión de Hacienda en el asunto.

El Ayuntamiento abre concurso para la enagenación de materiales viejos depositados en los almacenes municipales, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la sección de Fomento, negociado de Policía urbana. El plazo para tomar parte en el concurso es el de ocho días, a contar desde la publicación del presente anuncio.

Noticias generales

Comunican de Pontevedra que el ministro de Fomento estuvo en aquella ciudad algunas horas sin anunciarse, para evitar el recibimiento. Declinó el banquete monstruo que se le preparaba en la plaza de Toros y otros obsequios de la Cámara de Comercio, pues se propone seguir su viaje para tomar las aguas de Caldeas, por atenderse estrictamente al plan médico. Dice que trabaja con asiduidad en el reglamento para la aplicación de leyes de su ramo.

En el barrio de la Prosperidad de Madrid se hallaba ayer tarde jugando con un bote de hojalata un niño de 14 años, llamado Manuel Guás, al que se le acercaron otros dos muchachos, Sánchez Calvo, de cinco años, y Mariano Lozano, de seis. Cuando los tres chicos más entretenidos se hallaban pretendiendo abrir el bote, hizo éste explosión, resultando el Manuel con gravísimas heridas en los ojos y los otros dos con quemaduras menos graves. Parece que el bote contenía cal viva.

En Puente Genil, Fernando Bonamayo, de 25 años, mató de tres tiros en la cabeza a su novia Pilar Gil, de 19, suicidándose él después. Móvil de este suceso fué el negarse la joven a reanudar sus relaciones.

Dicen de Bilbao que el gobernador, deseando evitar un conflicto y que los teatros fuesen embargados en plenas fiestas, ha logrado de las empresas de aquellos que antes de las doce del miércoles próximo hagan efectivas las cantidades que acumulan por arbitrios sobre espectadores. Los revendedores, pretextando que los teatros no pagaban, se negaron a sacar las patentes y fueron puestos en libertad.

Por su parte las empresas de cinematógrafo se niegan a hacer lo mismo si no pagan los teatros.

Dicen de Sevilla que en un pozo situado en el zaguan de una casa de la calle de Rotores se cayó un niño de dos años, llamado Pepito Casañas. El padre trató de bajar, desistiendo por ofrecerse a ello el vecino Luis Castillo.

Este fué atado, pero se rompió la cuerda y fué al fondo desde una altura de 12 metros. El padre del niño intentó arrojarle desesperado por el balcón, pero se pudo evitar.

Sufrió convulsiones horribles y fué conducido a la casa de Socorro. Con cuerdas y ganchos fueron extraídos del pozo los cadáveres del niño y del vecino Castillo.



EL SEÑOR

D. Carlos Moya

PORTERO DEL TEATRO PRINCIPAL

ha fallecido a la una y media de la tarde de hoy, habiendo recibido los Stos. Sacramentos.

R. I. P.

Su viuda y demás familia participan con sensible pérdida.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Juana, Encarnación, Virgen de la Concepción, Santa Cecilia, Santa Catalina, Santa Teresa, Santa Rosa, Santa Ana, Santa Clara, Santa María de la Merced, Santa Lucía, Santa Elena, Santa Sofía, Santa Genoveva, Santa Apolonia, Santa Ágata, Santa Cecilia.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en el convento de la Zaidia; se descubre a las 7:30, reservada a las 7:30.

ADORACION NOCTURNA.—Santísimo Sacramento.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora las Flebres, en San Nicolás.

NOVIOS NO CASARSE sin antes haber leído los NOVELLOS, ALMORZADOS Y ALMOHADONES de MIRAGUAN.

20 ó 40 por 100 de economía sobre las melindas.

Avellanias, 5

JOSÉ PEREZ Y PASTOR, EN PEGO

JACA Y TARTANITA

Se vende una tartanita de media porción nueva, entre cuatro y seis asientos, freno y bomba y una jaca pamplonesa, guaraniones color avellana. Razón, Baleros, 8, bajo. No se admiten correcciones.

GLOBOS GROTESCOS

De dos metros largo; los hay de Paje, Paje Mujer, Chulo, Soldado, Monaguillo, etc., etc., reales uno. Además los hay de otros tamaños, desde 25 céntimos en adelante. Liria Viuda de R. Mariana; sucesor, José Mariana; Lonja, 2, Valencia.

BUENA COLOCACIÓN

Para trabajar el negocio de Seguros en provincias de Valencia, Alicante y Castellón se necesitan buenos viajeros que ganarán pesetas al mes, más los gastos de viaje. Sólense por escrito dando referencias y circunstancias que concurrían en el solicitante. Señores Casanova é hijos, Paz, 5, principal. Agencia.

Brillante perdido

Se ruega a quien se haya encontrado un brillante suelto, de quilate y medio a dos, lo presente en la joyería de D. Emilio Lalana, Paz, y se le gratificará.

Toros y toreros

En la segunda corrida de feria celebrada ayer en Bilbao, se lidiaron toros de la ganadería de Murruve.

Fuertes estuvo desgraciadísimo en el primero, al que toreó con gran descomulgación, pasaportándolo de un galletazo.

El segundo lo despachó Bombita, después de una breve é inteligente preparación, de media baja y un pinchazo bueno (División de opiniones).

Machaquito pasó de muleta al tercero de la tarde cenadísimo, si bien se hizo pesadito y con el estocó dio dos medias estocadas tendidas y una buena, descabellando.

Al salir el cuarto bicho comenzó a llover torrencialmente, a pesar de lo cual continuó la lidia. Fuentes tomó los palos, y a los acordes de la música clavó dos pares bonísimos. Blanquito colocó un par colosal.

Antonio tomó los trastos, hizo una faena superior de muleta, pinchó en hueso, colgó un buen volapié y acertó a descabellar al primer intento. (Faltas).

Bombita clavó al quinto toros dos pares monumentales, después de una preparación magistral, en la que hubo un gallo vistosísimo.

En el tercio final estuvo cerca y adornado, y despachó al de Murruve de dos medias estocadas buenas.

Machaquito banderileó al sexto con tres pares superiorísimos, y lo despachó de un volapié esberbio, después de haberle dado dos pases de rodillas. Fué esta faena la mejor de la corrida.

BALSAMO MATA-DOLORES CAÑIZARES

Este medicamento, usado en fricciones, hace desaparecer toda clase de dolores, cualquiera que sea la causa que los produzca, y especialmente los reumáticos. 14 años de éxito asombroso en padecimientos antiguos. Frasco 1 pta.

Farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, número 63. Abierta toda la noche, Valencia

AGUA MILAGROSA DE SAN RAFAEL

Eficacísima UNICA Y ESCLUSIVAMENTE en las inflamaciones de los ojos, haciendo desaparecer toda inflamación antes del cuarto día de usarla, como indica la etiqueta.--Frasquito, 1 peseta.

IMPOTENCIA

debilidad genital, espermatorrea y esterilidad. Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a la primera fricción. Diez pesetas bote, en principales farmacias y droguerías, y por correo, Sres. Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid. En Valencia, Sres. Hijos de Blas Guesta.—Droguería.



El rabioso dolor de muelas cariadas

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéuticos premiados, de Valencia. Este remedio no es un preventivo como lo son todos los élixirs que se anuncian, sino que combate y vence en el acto a esos dolores que parecen que van a agotar los horros del sufrimiento, destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comulca al diente.

A las señoras en estado interesante

Los molestos vómitos de las embarazadas cesan con el uso de la MAGNÉSIA EFERVESCENTE CERIO DEL DR. COSTAS, que también es muy eficaz en las malas digestiones, acidoses, estreñimiento, mareo, etc. Frasco, 10 reales

Antigua farmacia de Costas, frente al campanario de Santa Catalina.

Hispania

Centro preparatorio para Arquitectos, Ingenieros, Ayudantes y Sobrestantes de O. P. Carreras Militares, Topógrafos, Telegrafos, Estadística, etc., dirigido por el capitán de E. B. don Emilio Borrajo.

Profesores de cada especialidad para la enseñanza de su parte técnica. Internado decoroso e higiénico con vigilancia constante del alumno. San Roque, número 1 principal, Madrid.

Antes del parto En el parto Después del parto.

compañario de Santa Catalina. Abierta toda la noche

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVIGACION. DIRECCION: Luis Vives, 3, entrasedo. Despacho de pasajeros en la Agencia: Grao, Contramuelle, 3.

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 y media de la tarde

Entrada gratis al Cinematógrafo «El Turia», calle San Vicente, frente a San Gregorio. Se dará una entrada de regalo, por toda compra que importe 1 peseta, en la Paquetaria de San José.

Rio Juanes, Buñol Término de Yátova El mejor punto higiénico y más barato para los veraneantes. Su dueño José Pallás, ha introducido grandes reformas en el local, habiendo habitaciones bien arregladas para todas las clases. Informes en Valencia: Relojería y tienda de Real, calle de la Sangre, y su dueño José Pallás, Buñol, Rio Juanes.

¿Quiere V. no tener Chinchas? Use el Tuage du Paraíso y tendrá la cama curiosa, habiéndose librado de insectos que ocasionan tan acerbosos bichos. De venta en la calle de la Tapinería, núm. 18, casa de composturas, al precio de 0'35.

Arriendo Se arrienda un huerto de 3 hanegadas, cercado de pared, con sucesos de labradura y dos hanegadas, huerta anexa, situado junto al cuartel de Montecivitate. Dirección: Isidro Odoñer, habitante en el molino del Valladar, huerta de Rusafa.

Almoneda Durante los días 2, 3 y 4, de Septiembre, la celebrará la casa de compra-venta mercantil, LA MODERNA, Cabel 1, principal, de todos los objetos vendidos. Relojes nuevos de bolsillo a mitad de precio.

Oro y plata Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados, a precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa optativa dedicándose a la compra de joyones duros y monedas de oro y plata falsas, pagándolas por todo el valor que las mismas tengan, plaza de Colado, 1, bajo, esquina a la calle de Ercillas, casa de Oros.

Dinero

Centro Hipotecario, Bailesteros, 2. Despacho de 3 a 4. Compra-venta y administración de fincas. Préstamos hipotecarios al 5 por 100 anual. Préstamos personales al 5 por 100 mensual. Cobro a créditos.

DINERO económico. Se facilita a militares, empleados, comerciantes y propietarios. Se facilita en hipotecas, desde el 12 por ciento. Hay para vender casas en la capital, chalets y casas de recreo, con jardines, huertos de naranjos, masías y solares. Además se encarga de la compra-venta de toda clase de fincas y colocación de capitales con verdadera garantía, que producen de 15 a 20 pesetas, al mes, cada mil pesetas. Darán razón el corredor F. Carbonell calle del Transito, núm. 4, 1.

Persianas No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía, calle Calatrava, 1 y 3, donde encontrarán de todas clases y guisos, a precios tan reducidos como los pueda tener la primera casa de este artículo. Calle de Calatrava, 1 y 3

Consultor Urbano Administración de fincas rústicas y urbanas. Esta casa se encarga de hacer la liquidación mensual, como también adelanta dinero sobre los meses que se deseen. Hay en venta casas, dentro y fuera de la capital, tierras huertas, secano y huertos de naranjos de 10, 15 y 20 años, y también solares en la capital, Masafias y otros pueblos. Razón: Peris y Valero, (antes Paz), núm. 20, entrasedo.

Molino harinero Hay uno para alquilar en Puebla de Valbona. Dehesa en esta ciudad, Maldonado, 18, de 3 a 12.

OCASION Por ausentarse su dueño, se vende una bonita casa, chalet de recreo, con jardín, de nueva construcción, situada en Burjassot, calle de Pilar Martí, antes Primavera, junto a la estación del ferrocarril del tranvía y cuatro casitas de moderna construcción, junto al pase nivel de Benimaclet. Razón: calle Temple, 9, bajo, Valencia.

Ocasión Procedentes de derribo, se venden reboltones, tablores, madera vieja para puertas, balcones, barandilla escalera de hierro, piezas de carga, etc., etc. Arrancapinos, 1, junto al lavadero.

¡Fuera canas! Tinte egipcio. Composición sin rival para teñir el cabello. Depósito: Farmacia de las Estacetas, plaza del Mercado, número 40, Valencia.

Meritorio Se desea un meritorio con buena forma de letra. Informará plaza de Tetuán, 18, bajo.

Malacate Se vende uno todo de hierro, en buen uso y se puede ver en marcha; también se vende un macho apto para el mismo. Razón: en el Fábrica de Cepillos, junto al Molino de Nou-Moles, en ésta.

Muchacha Se necesita una criada joven, con buenas recomendaciones, en la calle Granvia, letra H.

Mesa de comer Se vende una de nogal, maciza. Puede verse Pizarro, 13, principal.

Colegio de niñas Se traspasa uno bien acreditado y con buenas condiciones. Razón: calle Beata, núm. 5, principal, 2.ª puerta.

VAPORES

Compañía Valenciana DE NAVIGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia (para carga y pasajeros)

Yedes las vieiras salidas para Alicante, Almería, Málaga, Algeiras, Nueva y Cádiz. Todas las salidas salían para Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella, y Génova, admitiendo para Llerena en Viajes alternos. DIRECCION: Luis Vives, 3, entrasedo. AGENCIA: Contramuelle, 3.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino Para Londres El Felaje saldrá el jueves 23 del actual.

Para Londres y Swansea El Alvarado saldrá el sábado 21 del actual.

Para Liverpool El Pinta saldrá el viernes 23 del actual.

Para Londres y Hamburgo El Cortés saldrá el viernes 23 del actual.

Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Compañía.—Llano del Remedio, letra A. G., entrasedo, (Chañán frente a la Gloria).

Servicio regular de vapores Para Londres y Amberes HENRI GERLINGER cargará el 21 del corriente.

Para Bristol y Cardiff EL CANGANIAN cargará el 21 del corriente.

Para Londres HENRICH SCHULDT cargará el 21 del corriente.

Consignatario: Alberto Ries, calle de Colón, 73, bajo.

Para Glasgow El Castilla saldrá el jueves 22 del actual.

El Marie saldrá el jueves 29 del actual.

Para Londres El Ino saldrá el sábado 24 del actual.

El June saldrá el sábado 31 del actual. Informará: Ladislao Oleina Lauria, núm. 10.

Compañía Marítima Comercial SOCIEDAD ANONIMA (Barcelona) Viajes rápidos al Norte de España con itinerario fijo

José Roca saldrá el día 21 de agosto para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao. Se aseguran las mercancías del ferrocarril en condiciones muy ventajosas para los embarcadores.

Consignatarios: Vidas a Hijos de Duarte, Llano del Remedio, 10, Teléfono, 33. En el Grao: Vidas de Millera Saiz y Contramuelle 19. Teléfono, 1068.

COMPANIA SEVILLANA

Itinerario fijo — Santa Ana saldrá el 21 del actual para Barcelona, Cádiz y Málaga.

VAPORES ASTURIANOS Itinerario fijo — El Carmen saldrá este puerto el 23 del actual para Alicante, Cartagena, Málaga, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Grao, vides de Regueros, calle Colón, 68, entrasedo, de noche.

En el Grao tarán rasos los días 21 y 23, en la Avenida de la Constitución, Muelle, 25. Se aseguran las mercancías del ferrocarril por cuenta del Centro Catalá de Asseguradors.

Vapores de los Sres. Ibañeta y O. Sociedad en Comandita de Sevilla con itinerario fijo SERVICIO COBIENES Cabo Trafalgar saldrá de este puerto el 21 del actual para Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Cabo San Martín saldrá el 23 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeiras, Sevilla, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

También para Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con ferrocarril a fidejados. También se admiten mercancías para Luarca, conocimiento directo. Admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

Consignatarios: Vidas a Hijos de Nogués, calle Colón, 68, entrasedo. Valencia, y Muelle, 6, Grao.

ALQUILERES Para una ó dos tiendas, según conveniga, se alquila el espacio local que hoy ocupan los ultramarinos de Burriel, en la calle de Zaragoza, núm. 19. Para tratar en el 2.º piso de la misma casa.

VENTAS Se vende una alquería en el poblado de Nazaret, calle de los Dioses para alquilar ó sin ellos. Informará en la calle del Mar, 24, Paupería, en Valencia.

Se venden dos factones con capota a gaza, se alquila el espacio local que hoy ocupan los ultramarinos de Burriel, en la calle de Zaragoza, núm. 19. Para tratar en el 2.º piso de la misma casa.

Se completa mobiliario incuso instalación de luz eléctrica, con lámparas, etc. calle de Zapateros, 3, principal.

NOBRIZAS Una viuda, de Montañés, de 35 años, leche de 3 meses, desea criar en casa de los padres y una labradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas. Razón: en la calle de la Verónica, número 15, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

Colocación Se ofrece para trabajar por las tardes, un joven con buena forma de letra, dispuesto en cualquier trabajo. No tiene grandes pretensiones. Razón: calle Baja, 46, 2.ª derecha.

Se desea comprar sobre el terreno, en junto ó por fracciones, VEINTE MIL KILOS DE FLORES DE NARANJOS amarillos, (Bisagra) Escribir en precios y cantidades a Vidallet, 3 rue Orfèbre, París.

En el Grao: Vidas de Millera Saiz y Contramuelle 19. Teléfono, 1068.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la

CONVALECENCIA de la PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIFILE RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

PARA LA VENTA. FARMACIA DEL DR. TORRENS PLAZA DEL MERCADO. 73. VALENCIA. JUNTO A LA DROGUERIA DE LA LUNA

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es el mejor remedio de la tuberculosis pulmonar crónica ha sido especialmente el objeto de mis observaciones sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongela rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperurias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado ininidad de veces al «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.